

# 鹿邑举行益寿母亲节祈福大典

## 旨在呼吁设立一个属于华夏儿女自己的母亲节

□记者 侯国防 通讯员 薛召峰 文/图

本报讯 5月4日上午,在庄严肃穆的礼乐声中,备受瞩目的“2023·老子故里”益寿母亲节祈福大典在老子诞生处——鹿邑太清宫景区成功举行。

活动由中国老子文化研究中心、鹿邑县委宣传部主办,鹿邑县文联、鹿邑县老子文化产业园、鹿邑县老子故里旅游开发有限公司和鹿邑县李氏文化研究会承办,河南涡河酒业公司协办。社会各界及全国李氏宗亲代表等参加祈福活动,河南广播电视台等多家媒体进行现场直播,线上、线下共同见证这一中断数百年的传统文化活动重新举办。

作为“2023·老子故里”益寿母亲节暨汉服文化周的压轴戏,祈福大典由序章、古代李母祭典复原表演、公祭三部分组成。其中,以唐宋数位皇帝亲临鹿邑祭拜老子和李母的真实历史事件而复原的古代李母祭祀礼仪表演程序严谨,威仪肃穆。

据中国老子文化研究中心有关负责人介绍,中国古代伟大哲学家、思想家、道家学派创始人老子,其母为益寿氏,名婴敷。作为伟大的圣哲之母,益寿氏生养教育老子的功德感动了无数后人。公元165年,汉桓帝在苦县(今鹿邑县)建李母祠,并派使臣亲祀,从而使益寿氏成为中国历史上第一位以母亲的身份被皇帝建祠纪念。公元666年,唐高宗李治偕皇后武则天,亲至谷阳县(今鹿邑县)拜谒老子与李母,尊封李母为先天太后。公元1014年,宋真宗以国家祭典的规格亲临鹿邑拜谒老子和李母,并镌立《先天太后之赞碑》褒扬这位伟大的母亲,从而使益寿氏成为历史上享受国家公祭的第一位母亲。

两千多年来,人们为纪念这位伟大的母亲,每年农历三月十五李母诞辰日齐聚鹿邑太清宫后官,参加皇家或官方举办的祭祀活动,祈福许愿,献文颂德,树碑立传,口口相传,以提醒世人崇奉明德、弘扬孝道。由此形成的祭祀习俗成为中国孝道文化的代表,同时也成为国家级非物质文化遗产“老子祭典”的重要组成部分。

据悉,此次活动旨在呼吁全社会弘扬优秀传统文化,传承爱母亲亲美德,彰显母教母爱价值,培育孝老向善精神,并以中华民族优秀文化和民族精神为内涵,凝聚共识,树立典范,设立一个属于华夏儿女自己的母亲节。②7



古代李母祭典复原表演



演员扮演的拜谒銮驾侍卫



演员扮演的唐高宗至李母庙时的盛况



演员扮演的唐高宗等行祭拜大礼

## 工行周口分行持续推进“行长进万企”活动

工行周口分行坚持金融服务实体发展战略,围绕“惠企纾困 服务实体”主题思路,通过企业调研走访、举办银政企座谈会等方式,问需于企、问计于企,持续推进“行长进万企”活动。

该行建立“行长进万企”目标库,按

照区域、空间距离等发送各支行认领,明确对接责任人、企业联系人,按周汇报对接和金融服务情况;坚持高层挂帅、逐户对接、走深走实,分行主要负责人每季度走访一家“行长进万企”重点企业,主管行长每月走访一家“行长进

万企”重点企业,支行行长每周走访一家“行长进万企”重点企业,强化走访对接频率,推动金融支持实体不断产生新成效。

在此基础上,工行周口分行坚持定期开展督导指导,每周根据支行报送

“行长进万企”走访结果,对遇到的问题及时分析原因,研究解决措施;对于社会声誉好、经营正常、产品具有竞争力、急需融资的企业,加快授信与资金审批流程,破解企业融资难题,持续推动服务实体经济质效。②25 (李玉 崔光亮)

## 中国平安启动成立 35 周年感恩回馈活动

2023年是中国平安成立35周年。日前,中国平安面向广大客户、社会公众及全体员工,启动以“专业,让每个家庭拥有平安”为主题的35周年感恩回馈活动。

此次活动,旨在为亿万客户及其

家庭提供“省心、省时、又省钱”的综合金融+医疗健康消费体验,从上到下深入推进回馈社会的公益行动,让金融、医疗创新成果惠及千家万户、千业万企,助力国民生活更美好。平安人寿联合平安健康向客户提供健康测评、在

线问诊、健康检测等6大服务品鉴回馈服务。平安人寿针对短期意外险推出利好政策,以实际行动回馈客户。

“平安”既是公司名字,亦是持续传承的初心使命。公司35年始终坚持“以满足人们对美好生活的向往为使

命,以助力中华民族伟大复兴为己任”的立业初心和最高追求。未来,公司将继续坚守服务国计民生的立业初心,积极践行高质量发展,以更加专业、最高性价比的专业产品和服务,让每个家庭都拥有“平安”。③12 (平安)